



**FRIDAY SERMON വെള്ളിയാഴ്ച വുത്തുബ**  
**Hazrat Khalifathullah Munir Ahmad Azim (A)**  
**02 June 2017 / 07 Ramadan 1438 Hijira**

**AVOID ALL THINGS MAKRUH**

വെറുക്കപ്പെട്ട എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഉപേക്ഷിക്കുക

സലാമിനു ശേഷം ഹസ്രത് ഖലീഫത്തുല്ലാഹ് തശഹ്ഹൂദ്, തഅവൂദ്, സൂറ : അൽ ഫാതിഹ ഓതിയ ശേഷം വെറുക്കപ്പെട്ട എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഉപേക്ഷിക്കുക എന്ന വിഷയത്തെ ആസ്പാക്കി വെള്ളിയാഴ്ച വുത്തുബ ആരംഭിക്കുകയുണ്ടായി.

അൽഹംദുലില്ലാഹ് ! ഇന്ന് റമദാൻ മാസത്തിലെ ആദ്യത്തെ വെള്ളിയാഴ്ചയാണ്. നമ്മുടെ മേൽ, മുസ്ലിംകളിൽ അല്ലാഹു (ത) നൽകിയ ഏറ്റവും വലിയ അനുഗ്രഹം തന്നെ. ഈ അനുഗ്രഹീതമാസം മുഴുവൻ ജീവിച്ചിരിക്കുന്നവർ തീർച്ചയായും ഭാഗ്യവാന്മാർ തന്നെയാണ്. ഈ അനുഗ്രഹീത മാസത്തിൽ അല്ലാഹുമായി കൂടുതൽ അടുക്കുവാൻ കഴിയുന്നവർ തീർച്ചയായും ഭാഗ്യവാന്മാർ തന്നെയാണ്. അതിലൂടെ അവന്റെ സന്തോഷം ആർജ്ജിക്കുവാൻ കഴിയുന്നു. എല്ലാ ആത്മീയ അശുദ്ധിയിൽ നിന്നും അവന്റെ ആത്മാവിനെ വിശുദ്ധീകരിക്കുവാനുള്ള സമയം അവൻ ലഭിക്കുന്നു. അവന്റെ മുഴു ശരീരത്തെയും സമ്പൂർണ്ണശുദ്ധീകരണവും നന്നാക്കാലും നടത്തുവാനുള്ള അവസരത്തിലൂടെ അവൻ ആത്മീയ ശുദ്ധീകരണം മാത്രമല്ല, ശാരീരിക ശുദ്ധീകരണവും നടത്തുന്നു. അവന്റെ ശരീരത്തെ വൃത്തിയായി സൂക്ഷിക്കുന്നു. അതിലൂടെ ഒരു നല്ല ആരോഗ്യപരിപാലനയജ്ഞവും നടക്കുന്നു.

കഴിഞ്ഞആഴ്ചഎന്റെവെള്ളിയാഴ്ചവുത്തുബ നമ്മുടെ സംരക്ഷണത്തിനായി രണ്ട്മാത്തെ മുൻകരുതൽ എന്നതിൽ അവസാനിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കാരണം സമയപരിമിതിയും നമ്മുടെ സഹോദരങ്ങൾക്ക് ജോലിക്കായി മടങ്ങി പോകേണ്ടതുളളതിനാലും, മാത്രമല്ല പ്രസ്തുത വുത്തുബയുടെ ഉള്ളടക്കം വളരെ

ദൈർഘ്യമുള്ളതുമായിരുന്നു.

ആയതിനാൽ അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ, വ്രത സംരക്ഷണത്തിനായി, സ്വീകരിക്കേണ്ട മുൻകരുതലുകളുടെ ബാക്കി ഭാഗം ഇന്ന് വിവരിക്കുകയാണ്. അതായത് നോമ്പുകാരൻ തന്റെ വ്രതം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി 3 മുതൽ 6 വരെയുള്ള സ്വീകരിക്കേണ്ട മുൻകരുതലുകൾ ഇന്ന് വിശദീകരിക്കുന്നു.

3. അഭിമാനമില്ലാത്ത, വ്യർത്ഥമായ, ഹറാമായ കാര്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കാതിരിക്കുവാനുള്ള മുൻകരുതലുകൾനാം സ്വീകരിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. നാം ഉച്ചരിക്കുവാൻ പാടില്ലാത്ത വാക്കുകൾ, ശ്രദ്ധിക്കുന്നതും നമ്മുടെ മേൽ വിലക്കപ്പെട്ടതാകുന്നു. ഉദാഹരണത്തിന് അപരിചിതർ തമ്മിൽ, പുരുഷനും സ്ത്രീയും തമ്മിൽ, വെറുക്കപ്പെട്ട ഒരു വാക്കും ഉച്ചരിക്കുവാൻ പാടില്ല. അവർക്കിടയിൽ പർദ്ദ ആചരിക്കലും അനിവാര്യമാണ്.

അല്ലാഹുവിന്റെ ദൂതൻ (സ) പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അത്തരം വാക്കുകൾ സംസാരങ്ങൾ വെറുക്കപ്പെട്ടവയാണ്. അത്തരം സംസാരം പിന്നിൽ കൂത്തുന്ന കുറ്റകരമായ കാര്യങ്ങളിലേക്ക് നയിക്കുന്നതാണ്. പിന്നിൽ കൂത്തുന്നവനും അത് ശ്രദ്ധിക്കുന്നവനും / ശ്രദ്ധിക്കുന്നവളും പാപത്തിൽ തുല്യപങ്കാളികളായി കണക്കാക്കപ്പെടുന്നതാണ്.

4. ഒരു ജമാഅത്തിലെ എല്ലാ അംഗങ്ങളും പാപത്തിൽ നിന്നു ദൂരപ്പെട്ടിരിക്കേണ്ടതാണ്. അത്തരം പാപങ്ങൾ അവർക്ക് തടയപ്പെട്ടതുമാണ്. ഹറാമായ ഒന്നിലേക്കും നിങ്ങളുടെ കരങ്ങൾ നീളരുത്, അതുപോലെ നിഷിദ്ധമായ ഒന്നിലേക്കും നിങ്ങളുടെ കാലുകൾ ചലിക്കുകയുമരുത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേകം മുൻകരുതലുകൾ എടുക്കേണ്ടതാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് നോമ്പു മുറിക്കുന്ന സമയത്ത് ! സംശാസ്പദമായ ഒരു ഉറവിടത്തിൽ നിന്നുള്ള ഒന്നും തന്നെ ഭക്ഷിച്ചു പോകരുത്. ഒരുവൻ വ്രതമനുഷ്ഠിക്കുകയും, ഹറാമായ ആഹാരം കൊണ്ട് വ്രതം അവസാനിപ്പിക്കുകയും ചെയ്താൽ, അവൻ ആരോഗ്യവും വീണ്ടെടക്കാനായി മരുന്ന് ഉപയോഗിക്കുന്ന ഒരു രോഗിയെ പോലെയാണ്. ആ മരുന്നിനൊടൊപ്പം അവൻ വിഷവും കഴിക്കുന്നുണ്ട് എന്നർത്ഥം അതേ തുടർന്ന് അവൻ നാശമടയുന്നു.

5. **വ്രതാനുഷ്ഠാന ശേഷം ഇഹ്താർ സമയത്ത്, നമ്മുടെ ആമാശയം പൂർണ്ണമായും നിറയ്ക്കുന്നത് നല്ലതല്ല ! അത് ഹലാൽ ആഹാരം ആയാൽ**

പോലും ! കാരണം നോമ്പിന്റെ ലക്ഷ്യം നഷ്ടപ്പെട്ടുള്ള പണിയാണത്. വ്രതാനുഷ്ഠാനത്തിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം, നമ്മുടെ ശാരീരിക ഇച്ഛകളെ നിയന്ത്രണക്കുക എന്നതാണ്. 11 മാസക്കാലം ഹലാലയ ഏത് ആഹാരവും ഏതു സമയത്തും കഴിക്കുവാനും കുടിക്കുവാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യമുണ്ട്സായിരുന്നു. റമദാൻ മാസത്തിലെങ്കിലും നമ്മുടെ ആഹാര ഉപയോഗം പരാമവധി കുറച്ചുകൊള്ളുവാൻ ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. ചിലരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഞങ്ങൾ റമദാൻ ആചരിക്കുന്നത്, തങ്ങളുടെ ഭക്ഷണേച്ഛ വർദ്ധിപ്പിക്കുവാനുള്ള ഒരു അവസരമായി ഇതിനെ കാണുന്നു എന്നതാണ്. മാത്രമല്ല, പലവിധ ആഹാരങ്ങൾ, നമ്മുടെ മുൻപാകെ വിളമ്പപ്പെടുന്നു. അവയിൽ പലതും മറ്റു മാസങ്ങളിൽ ഉപയോഗിക്കാത്തതുമാകുന്നു. അവ നമ്മെ കൂടുതൽ ഭക്ഷണം കഴിക്കുവാൻ ഉത്തേജിപ്പിക്കുന്നതുമാണ്. റമദാൻ മാസത്തിൽ ഈ രീതിയിൽ ഭക്ഷണം കഴിക്കുന്നത്, റമദാന്റെ ഉദ്ദേശലക്ഷ്യങ്ങൾക്കെതിരാണ്. വ്രതാനുഷ്ഠാനത്തിന്റെ ലക്ഷ്യത്തിന് നിരക്കുന്നതുമല്ല.

വിശപ്പിന്റെ വില അറിയുന്നതിനോടൊപ്പം, വ്രതാനുഷ്ഠാനം, കഷ്ടപ്പെടുന്ന ജനവിഭാഗങ്ങളുടെ വിശപ്പും ദാഹവും പ്രയാസങ്ങളും ദുരിതങ്ങളും അറിയുവാനുള്ള അവസരവും പ്രദാനം ചെയ്യുന്നു. അതിലൂടെ അവരോടുള്ള അനുകമ്പ നമ്മിൽ ഉണ്ട്സായി തീരുന്നു. നമ്മുടെ പ്രിയ പ്രവാചകർ (സ) പറഞ്ഞു. ഒരു മനുഷ്യന്റെ ഏറ്റവും നല്ല ഭക്ഷണരീതി താഴെപറയുന്ന അനുപാതത്തിൽ തന്റെ ആമാശയം നിറക്കുക എന്നതാണ്. 1/3 ഭക്ഷണം, 1/3 ജലം, 1/3 വായുവിനായി വിടുക.

6. നമ്മുടെ വ്രതാനുഷ്ഠാനം അല്ലാഹു (ത) സ്വീകരിച്ചുവോ അതോ ഇല്ലയോ എന്ന കാര്യത്തിൽ നാം എപ്പോഴും ചിന്താകുലരായിരിക്കണം. അതേ നിലയിൽ തന്നെ ആയിരിക്കണം. നാം ചെയ്യുന്ന നല്ല പ്രവർത്തനങ്ങളും ഇബാദത്തുകളും നമ്മുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട മൂല്യം നാം നഷ്ടപ്പെടുത്തിയോ ഇല്ലയോ എന്ന് നമുക്ക് ഒരിക്കലും അറിയുവാൻ കഴിയില്ല. അഥവാ അവയെ പൂർണ്ണമായും അവഗണിച്ചുവോ എന്നും നമുക്കറിയില്ല. ആയതിനാൽ നമ്മുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ തെറ്റു സംഭവിക്കാതിരിക്കാൻ ആവശ്യമായ മുൻകരുതലുകൾ നാം എടുക്കേണ്ടതാണ്. സർവ്വശക്തനായ അല്ലാഹു തന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ നിരസിക്കുമോ എന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു മുസ്ലിം സദാ ഭയമുള്ളവനായിരിക്കണം.

തെറ്റായ നിയന്ത്രണത്തിന്റെ അനന്തരഫലമാണിത് ! ഈ വിഷയം സംബന്ധമായി ഹദീസിൽ ധാരാളം ഉദാഹരണങ്ങൾ എടുത്തു കാണിക്കുവാൻ കഴിയുന്നതാണ്. **ആയതിനാൽ വ്രതാനുഷ്ഠാനക്കാരൻ തന്റെ നിയന്ത്രണ സംബന്ധമായി സദാ ജാഗ്രതയുള്ളവനായിരിക്കണം.** തന്റെ നിയന്ത്രണ മാറ്റം വരുന്നുണ്ടോ എന്നും ഭയപ്പെടേണ്ടതാണ്. അവൻ അല്ലാഹുവിനോട് നിരന്തരം പ്രാർത്ഥിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കണം, അങ്ങനെ ആയാൽ അവന്റെ നോമ്പുകൾ, അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തിയ്ക്കുള്ള ഒരു ഉറവിടമായി മാറുന്നതാണ്

ആയതിനാൽ, നിങ്ങളുടെ വ്രതാനുഷ്ഠാനങ്ങളെ നിങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുക ഒരു സാഹചര്യത്തിലും സാത്താൻ നിങ്ങളെ വഴിമാറ്റരുത്. അത് നിങ്ങൾ സ്വയം കണ്ടെത്തേണ്ടതാണ്. **വിശിഷ്ട്യാ പിന്നിൽ നിന്നു കുത്തുന്ന സ്വഭാവം.** മറ്റുള്ളവരെ പിന്നിൽ നിന്ന് കുത്തുന്നതിന് പകരം, നിങ്ങളുടെ **നാവുകളെ ദൈവ സ്മരണയിൽ** തളച്ചിടുക. ഖുർആൻ പാരായണത്തിലും, ധാരാളം ദുആ ചെയ്യുന്നതിലും പിടിച്ചു നിർത്തുക. **ലാഇലാഹ ഇല്ലല്ലാഹ് / അസ്തഗ്ഫിറുല്ലാഹ് / അല്ലാഹുമ്മ ഇന്നീ അസ്അലുക്കൽ ജന്നത്ത അഊദ്ദുബിക മിന്നാർ** (ആരാധനയ്ക്കർഹൻ അല്ലാഹു അല്ലാതെ മറ്റാരുമില്ല ഞാൻ അല്ലാഹുവിനോട് പാപമോചനത്തിനായി അർത്ഥിക്കുന്നു / യാ അല്ലാഹു ! ഞാൻ നിന്നോട് സ്വർഗ്ഗം ചോദിക്കുന്നു. നരകത്തിൽ നിന്നുള്ള സംരക്ഷണവും ഞാൻ യാചിക്കുന്നു. യാ അല്ലാഹ് ! ഇഹലോകത്തും പരലോകത്തും ഞങ്ങൾക്കു ബുദ്ധിമുട്ട് നല്കുന്ന അത്തരം പാപങ്ങളിൽ നിന്നും ഞങ്ങളെ നീ വിദൂരത്താക്കേണമെ ! ആമിൻ

ഒരിക്കൽ പ്രവാചകൻ (സ) ന്റെ ഒരു അനുയായി പിന്നിൽ നിന്ന് കുത്തുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ചോദിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രവാചകൻ (സ) ന്റെ മറുപടിയായി പറഞ്ഞു. **നിങ്ങളുടെ സഹോദരൻ ഇഷ്ടപ്പെടാത്ത എന്തെങ്കിലും പറയുന്നതാണ്, പിന്നിൽ നിന്ന് കുത്തുക എന്നത് കൊണ്ട് ഉള്ള അർത്ഥം.** പ്രവാചകൻ (സ) ചോദിക്കപ്പെട്ടു **ഞാൻ എന്റെ സഹോദരനെ കുറിച്ച് പറയുന്നത് ശരി ആണെങ്കിലോ ?** പ്രവാചകൻ (സ) പറഞ്ഞു **നിങ്ങൾ പറയുന്നത് സത്യമാണെങ്കിൽ, അപ്പോൾ നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ സഹോദരനെ പിന്നിൽ നിന്നും കുത്തുകയാണ് ചെയ്തത്. ഇനി നിങ്ങൾ പറയുന്നതു**

സത്യമല്ലെങ്കിൽ, അപ്പോൾ നിങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ മേൽ ദുരാരോപണം നടത്തുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്.

പിന്നിൽ നിന്നു കുത്തുന്നതിന്റെ ഏറ്റവും മോശപ്പെട്ട രീതിയാണ്, ഒരുവന്റെ, മുസ്ലിം സഹോദരനെ, തെറ്റായ കാര്യം അവന്റെ മേൽ ആരോപിക്കുന്നത്. അതു മാത്രമല്ല റമദാൻ മാസത്തിൽ നാം മനസ്സിലാക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്, നാം **സാധു ജനങ്ങളോട് അനുകമ്പയുള്ളവനായിരിക്കണം എന്നത് !** വരുന്ന 11 മാസത്തേക്കുള്ള ഒരു പരിശീലന മാസമാണ് റമദാൻ വിവിധ ഹദീസുകളിലൂടെ ഹസ്രത് മുഹമ്മദ് (സ) പഠിപ്പിച്ച വചനങ്ങളുടെ പരിശീലനം ! റമദാൻ പങ്കുവെയ്ക്കലിന്റെയും സഹോദര്യത്തിന്റെയും മാസമാണ് എന്ന് നമ്മെ പഠിപ്പിക്കുന്നു. വിശിഷ്ട സാധുക്കളോടും, വളരെ പ്രയാസപ്പെടുന്നവരോടും ! പ്രവർത്തിയിലൂടെ കാണിക്കേണ്ട ഗുണമാണ് പരസ്പരം പങ്കുവെയ്ക്കൽ ! നമ്മൾ നമ്മോടും മറ്റുള്ളവരോടും വളരെ ഔദാര്യത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നവരല്ലെങ്കിൽ പോലും, കുറഞ്ഞത് റമദാൻ മാസത്തിലെങ്കിലും പങ്കുവെയ്ക്കലിന്റെ സത്ത നാം വളർത്തി എടുക്കേണ്ടതാണ്. നമ്മുടെ കയ്യിൽ 10 **സ്നാക്സ്** ഇഫ്താറിനായി ഉണ്ടെങ്കിൽ, 3,4 എണ്ണം നിശ്ചയമായും പാപങ്ങൾക്കായി പങ്കുവെയ്ക്കുവാൻ നമുക്ക് കഴിയും.

ഇൻശാ അല്ലാഹ് ! ഈ അനുഗ്രഹീത മാസത്തിൽ നമ്മെ ഓരോരുത്തരെയും അല്ലാഹു (ത) അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ ! ദൈവിക അനുഗ്രഹങ്ങൾ നഷ്ടമാകുന്നില്ല എന്ന് നാം ഉറപ്പുവരുത്തുക യാ അല്ലാഹ് ! ഞങ്ങളെ എല്ലാവരെയും നേർവഴിയിൽ നടത്തേണമെ ! ആമീൻ

Translated by:  
Mukarram R. Jamaludin Raother  
Amir Jamaat UI Sahih Al Islam  
South Zone, Kerala,  
Ph: 9447001832, 0475-2220223  
E-mail: jamal.raother@gmail.com  
Web: www.jamaat-ul-sahih-al-islam.com